



Un vapor francés ha sido hundido por un buque faccioso. La política de "no intervención" ofrece cada día espléndidos resultados

Año III, número 605 Madrid, jueves 29 de julio de 1937 Precio: 15 céntimos

En el frente aragonés las fuerzas leales ocupan las posiciones de Puig Bolea. Nuestras tropas del Norte avanzan al norte de Valmaseda y consiguen hacer estallar una mina en el interior de Oviedo

GUERRA AL ESPIA EL SANEAMIENTO DE LA RETAGUARDIA

Las autoridades de la República, eficazmente secundadas—y aun estimuladas—por la Prensa, vienen mostrando en los últimos días una preocupación plausible en lo que atañe al saneamiento de nuestra retaguardia. Servicios importantes, practicados por la Policía con notoria fortuna, corroboran la razón de esta campaña emprendida con celo y éxito singulares. Estaba muy generalizada la sospecha de que los romanos de la vida ciudadana albergaban un mismo espiado cuya composición no había sido analizada debidamente. Las primeras indagaciones realizadas señalan la existencia de un peligro cuyo volumen supera a cuanto habíamos previsto. Contábamos con que en la zona leal permanecían numerosas personas cuya tibieza en la adhesión al régimen no permitía albergar la esperanza de verlas algún día sinceramente incorporadas al movimiento renovador que sacude la entraña del país. Los votos alcanzados por las derechas en sucesivas elecciones sumaban muchos millares. No podíamos hacernos la ilusión de que estas gentes hubiesen cambiado súbitamente el signo de sus preferencias políticas. Algunos de estos elementos hubieron de abandonar el territorio leal, cuyo ambiente no ofrecía clima propicio para el cultivo de ideologías medievales. No faltarán, quizá, algunos a quienes el crimen de lesa patria perpetrado por las castas privilegiadas les haya calado el alma para sacarles del error en que estaban. Pocos serán, sin duda; pero no queremos renunciar a la grata posibilidad de ver a algunos de los que fueron nuestros adversarios venir hacia nosotros lealmente por haber encontrado su camino de Damasco. Desconfiadas con la mayor largueza unas y otras excepciones, siempre resultará numeroso el núcleo derechista que a la sazón dista de ser una triste y oculta su deshecho en nuestra retaguardia. No hay motivos fundados para proceder punitivamente contra estas gentes que no participan de nuestros entusiasmos por la causa republicana, aunque, en la mayor parte de los casos, tampoco muestran decisión bastante para cooperar en actividades clandestinas contra el régimen. Ese núcleo constituye un peso muerto que la España del porvenir habrá de llevar sobre sí hasta lograr su asimilación completa. Pero en esa zona de gentes tibias, que sobrellevan con mayor o menor resignación sus íntimas contradicciones, es justamente donde una investigación discreta puede hallar el hilo que conduzca al descubrimiento de los focos de peligro. Aquellos que no son capaces de embarcarse en aventuras demasiado arriesgadas encuentran hondas complacencias, sin embargo, en celebrar a media voz, en el círculo de los amigos, todos aquellos hechos que constituyen un revés o una amenaza para la República.

Los elementos de acción con que el fascismo puede contar en la zona leal son gente intrigante y resuelta que sabe disfrazar su condición, como esa pintoresca dama de la aristocracia linajada que se exhibía en popular atuendo de milicianas por cuarteles y comandas. La documentación personal no ofrece, por otra parte, todas las garantías apetecibles. Una triste y reiterada experiencia viene comprobando la facilidad con que un enemigo del régimen puede proveerse de certificados que aseguren su inmunidad. Tema es éste sobre el cual se hará necesario instalar un día y otro, hasta conseguir una acción enérgica de los partidos y organizaciones antifascistas con miras a la más esmerada revisión de los carnets extendidos durante el último año. La urgencia de esta labor de depuración no consiente mucha demora. No podemos pedir a las autoridades y agentes de la República un rápido saneamiento de la retaguardia sin haber empezado nosotros mismos por sanear la zona donde tiene libre acceso nuestra iniciativa política y sindical.

Quizá no son de temer agresiones directas y que entrañen serio peligro por parte de los enemigos del régimen infiltrados en nuestra retaguardia. Si son audaces para fraguar maquinaciones de espionaje, son en la misma medida osados para afrontar las consecuencias de una algarada a pecho descubierto. Pero sus actividades habituales, aquellas que han sido descubiertas por la Policía, evidencian una peligrosidad de mayor volumen y más larga alcance. La "quinta columna" no será ciertamente una fuerza de choque escondida en nuestras propias filas; pero sirve para suministrar noticias preciosas a los frentes enemigos y quizá para esparcir gérmenes de desmoralización en la honrada masa popular. Cuantos esfuerzos realice el Gobierno para neutralizar con los agentes del espionaje fascista merecerá nuestro aplauso fervoroso. No será mucho pedir el que, paralelamente, cada uno en la medida de nuestras posibilidades aporte tan escasas como pudieran parecer a primera vista—contribuyamos todos a depurar la zona de la retaguardia con una celosa vigilancia en nuestras propias filas.

La aviación leal bombardeó varios aeródromos enemigos



Los rostros de nuestros soldados son así: Inmutables ante la guerra, porque saben que solamente con las armas triunfarán las libertades del pueblo

(Foto Alfrecen.)

OTRA PRUEBA DE LA INTERVENCION DE MUSSOLINI Los italianos están haciendo instalaciones guerreras y fortificaciones en las islas Baleares

Londres, 28.—El correspondiente del "Daily Express" en Gibraltar afirma que ha recibido una información auténtica referente a las fortificaciones italianas en las islas Baleares, situadas en la ruta británica mediterránea hacia el este. En Mallorca, un grupo de seiscientos oficiales y soldados italianos, la mayor parte pertenecientes al Ejército del Aire, se ha encargado del control militar, naval y aéreo.

Geómetras italianos han trazado planos geográficos de Mallorca y de Ibiza, que han sido sólidamente fortificados con baterías antiaéreas. Grandes cantidades de proyectiles de calibre antiaéreo y de aviones de guerra han llegado a Palma en el curso de las tres últimas semanas, a pesar del pacto de no intervención. Han sido constituidos tres nuevos aeródromos, de los cuales dos están en el casco de Palma y otro en el interior de la isla. Los aeródromos poseen hangares subterráneos. Un personal técnico italiano se ocupa de los cuarenta aviones italianos, cuya base se encuentra desde hace meses en Mallorca.—Fébus.

Wenceslao Fernández Flórez ha sido detenido en Figueras cuando pretendía marchar a Francia

Barcelona, 28.—Noticias recibidas en la Jefatura de Policía dicen que en Figueras ha sido detenido el escritor Wenceslao Fernández Flórez cuando trataba de marchar a Francia. Fernández Flórez será traído a Barcelona.—Fébus.

Otro vapor inglés apresado

Londres, 28.—El vapor inglés "Mirupani" fue apresado el sábado en aguas territoriales, a la altura de Gijón, por el barco pirata "Ciudad de Valencia". Fue escoltado hasta El Ferrol.—Fabra.

En los frentes del Norte, la aviación leal bombardea eficazmente posiciones enemigas

El pirata "Balears" disparó ayer contra embarcaciones y la costa, sin resultados

Santander, 28.—Dicen de Gijón que hizo dos vuelos con una veintena de aparatos. En los frentes no hubo bajas algunas. Después descargaron bastantes bombas incendiarias sobre cierto pueblo de la retaguardia. La última vez que volaron éstos fueron ahuyentados por los cazas republicanos.

La aviación republicana, después de algunos vuelos de reconocimiento, bombardeó varias posiciones enemigas y ametralló algunas concentraciones de tropas. Todos los informes coinciden en que estos vuelos han sido muy eficaces, pues desde los parapetos republicanos se ha visto el daño causado en las posiciones y fortificaciones enemigas. Estos raids de nuestra aviación han levantado enormemente la moral del Ejército republicano.

Todos los aparatos leales han regresado a sus bases sin novedad.—Fébus.

En un accidente de aviación fallece un leal amigo de la España republicana

Bruselas, 28.—En un accidente de aviación, producido en Hai, ha perecido el secretario de la Federación Internacional de obreros del transporte, N. Nathan. La catástrofe se produjo al caer un rayo sobre el avión, que descendió envuelto en llamas, pereciendo carbonizados las quince personas que lo ocupaban, entre pasajero y tripulación.

El secretario de la I. T. O. hizo un viaje a España en septiembre de 1936 para ponerse en contacto con las organizaciones obreras de su sección internacional y encargar la ayuda a Gobierno de la República. Durante ese viaje recorrió los frentes de la Sierra.

Nathan desplegó una gran actividad a favor de la causa del pueblo español.—Fabra.

Obrero: ¿Quieres contribuir al acortamiento de la guerra? Capacítate. La Universidad Popular te proporciona cultura. Obrero consciente: No dejes de asistir a ella.—El Comité Rector

El Gobierno inglés celebra su último Consejo antes de las vacaciones parlamentarias

SE EXAMINÓ DETENIDAMENTE LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres, 28.—El Gobierno ha celebrado hoy su consejo semanal último que celebra antes de las vacaciones parlamentarias.

Se cree que en esta reunión el ministro de Defensa puso al corriente a sus colegas de la situación de la aviación al servicio de la Marina.

En lo que se refiere a la defensa nacional, el Gobierno discutió la negación de numerosas municipalidades a financiar las medidas de defensa antiaéreas.

También parece que parte de la reunión se dedicó a asuntos extranjeros y que el jefe del Gobierno dijo cuenta a los ministros de la conversación que ayer sostuvo con el embajador de Italia, Grandi.

El ministro de Negocios, Eden, también informó al Consejo de Estado de los problemas de la no intervención.—Fabra.

Teléfonos de POLITICA

Dirección 24655
Redacción ... 24653-24656-24658
Administración 24654-24657

El pueblo de Bolea ha ido ocupado por nuestras tropas, tras encarnizados combates

Barcelona, 28.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este: "Nuestras fuerzas, después de encendida lucha, han ocupado el pueblo de Bolea, infligiendo al enemigo un serio quebranto.

Fuego de cañón y ametralladora en los diversos sectores del frente.

La aviación enemiga ha volado sobre nuestras líneas en vuelos de reconocimiento, sin consecuencias."—Fébus.

Visado por la censura

Los facciosos dejan más de doscientos muertos frente al Pico del Aguila

Higiene de la retaguardia

En Barcelona se detiene a numerosos indecibles

Barcelona, 28.—Continúa la labor de limpieza de indecibles de la retaguardia. La Policía ha verificado una nueva "razzia" en bares, cafés, cabarets y bailes y detuvo a numerosos jóvenes, que han sido puestos a disposición del general jefe del Ejército del Este, por no haberse presentado a cumplir sus deberes militares.—Fébus.

Los asesinos fascistas ametrallan las ambulancias de la Cruz Roja y matan a un doctor inglés

Una enérgica protesta de la Central Sanitaria Internacional

París, 28.—Con motivo de la muerte, en el frente de Brunete, del doctor inglés Randolph-Sollenberger, la Central Internacional Sanitaria ha hecho pública su más enérgica protesta por la trágica muerte del doctor, que se produjo cuando recogía heridos en la carretera entre Villuenga de la Cañada y Quijorna con dos ambulancias de la Cruz Roja. Califica este hecho de bárbaro y contrario a todas las convicciones de los países civilizados. Declara que las fuerzas facciosas desconocen en absoluto toda clase de normas humanitarias, y en nombre de once países de Europa y América protesta y pide que la Cruz Roja Internacional lo haga, en defensa de su emblema. Asimismo se dirige también a todos los hombres que amen la justicia y la libertad para que protesten de acto semejante.—Fabra.



La hora de la comida en la Casa de Campo.

(Foto Alfrecen.)



NUESTRO PARTIDO

Secretariado Técnico de Comerciantes e Industriales
El Secretariado de Comerciantes e Industriales de Izquierda Republicana...

Hallazgo de documentos

Se pone en conocimiento de nuestro correligionario Fermín Sánchez Román, que han sido depositados en esta oficina...

Suscripción abierta por I. R. de Madrid para gastos de guerra

La Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid, a la vez que expresa su satisfacción por el entusiasmo con que sus afiliados contribuyen...

Círculo de Izquierda Republicana de Cuatro Caminos

Este círculo celebrará asamblea general el domingo día primero de agosto, a las diez de la mañana...

Detención de ocho individuos enemigos del régimen

Barcelona, 28.—Procedentes de Lérida han ingresado en los calabozos de la Jefatura de Policía ocho individuos...

Banco de España

Pago de cupones de Obligaciones del Tesoro, a cinco años y 4,50 por 100 de interés, emitidas con fecha 27 de noviembre de 1934...

PERFUMERIA PEREDA

Colonias a granel, 10 pesetas litro MONTERA, 20

INSECTICIDAS

CHINCHES, cucarachas, moscas, desaparecen con insecticida "Ancora", el mejor desinfectante. Gravina, 17, Casa Rafael.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir, Cintas, Papel carbón. Carretas, 5, principal.

MERCERIAS

MERCERIA, Perfumería Casa Pérez. Colón, 6. La mejor surtida en medias, generos de punto y fajas.

MUEBLES

NOVIAS: Inmense surtido en camas nupciales, hierro y alcobas. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA

RADIOTELEFONIA.—Surtido de todo material. Radio Universo, Alcalá, 70. Teléfono 61779 (Metro Vergara).

TINTES

TINTES abrigos de cuero, botas, calzados. Calle Colón, 2.

VARIOS

APARATOS fotográficos. Marcas acreditadas "Espiga". Pasaje Mathou, 3. Teléfono 15141.

IZQUIERDA REPUBLICANA ANTE LA RADIO

Hablaron anoche Francisco Mora Serrano, sobre el tema "La República y la escuela", y Victorio Arizón, sobre "El espíritu de independencia del pueblo español"

Discurso de Francisco Mora Serrano

Es una hora de la Historia de España la actual—comienza diciendo—en que España, en plenitud de soberanía, está poniendo a prueba lo que hay en ella de emoción civil, de disciplina social, de merecimiento de la libertad...

Se ha estatuido en España un régimen democrático. Un régimen democrático puede nacer de un gesto irracional de la multitud, de un desbordamiento de la emoción civil, de un afán de justicia...

Discurso de Victorio Arizón Castañera

Os voy a hablar—dice—del ansia de independencia característica del pueblo español, que por no estar subordinado a veces a una disciplina puede malograr sus fines y caer nuevamente en la esclavitud de aquellos tiranos que durante siglos nos oprimieron...

Diputación Provincial de Madrid

Se abrió la sesión a la hora de costumbre, bajo la presidencia de don Rafael Henche de la Plata, y asistiendo los vocales señores Acero, Alonso, Redondo, Somoza Silva, Arizón y Manzano.

Publicaciones

"Democracia Española". Esta revista, órgano de las izquierdas españolas de Filipinas, constituye un vibrante ejemplo de cómo la solidaridad que une a todos los hombres que aspiran a mejorar y ennoblecen la condición humana no es una palabra vana...

"Amigos de la Escuela"

Entre las numerosas publicaciones nacidas al calor de la tremenda contienda en que nos debatimos los españoles desde hace un año merece especial mención esta interesante revista mensual, pulcramente editada por la Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela.

Lea usted POLITICA

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido (Sostretera).—Por la presente se convoca a los miembros de los Comités obreros pertenecientes a este Sindicato (U. G. T.) y Comisiones sindicales del mismo para una reunión...

Socorro Rojo Internacional (Grupo Pérez Carballal).—La nueva Directiva de este grupo se ha formado de la siguiente forma:

Secretaría general, José de la Torre; idem de organización, Cándor de la Merced; idem de propaganda, Francisco Parra; idem administrativa, Miguel Martínez.

Partido Comunista.—Todos los responsables sindicales del sector Sur del Partido Comunista acudirán a una reunión que se celebrará en la casa del mismo, el sábado próximo, a las seis y media de la tarde.

Prácticas que se reunirán en el domicilio de la Comisión Sindical. Hoy, jueves, a las cinco de la tarde. Telegrafistas.

Mañana viernes, a las cuatro de la tarde, Obra del Hogar: a las siete de la tarde, Textil y Alfilería; a las mismas horas, Agua, Gas y Electricidad.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.).—Por la presente se convoca a todos los militantes del grupo a la asamblea general que se celebrará en la calle del General Álvarez de Castro, número 7, entresuelo centro, el próximo día 31, a las siete de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia a esta asamblea, no sólo por ser un deber de todos, sino también por la importancia de los asuntos a tratar en ella.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica.—Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Comisión a una asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el sábado próximo, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social.

Fortificaciones

Recibimos la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todos los trabajadores que están encuadrados en brigadas y grupos civiles de fortificación que dependen de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, y que en la actualidad ejecutan trabajos en diferentes organismos y escapan del conocimiento de este departamento, la obligación que tienen de presentarse en la plaza de Santa Bárbara, número 2 (oficina de Personal), para hacer declaración de donde ejecutan los trabajos y al mismo tiempo para asignarles el número de grupo correspondiente, advirtiéndoles que han de hacerlo en el plazo de quince días, a partir de esta fecha; bien entendido que los que así no lo hicieren se considerará que no pertenecen a Fortificaciones y, por lo tanto, toda reclamación que venga posteriormente no será atendida.

Además se ruega a todos los organismos y unidades militares que por conducta de ellos están ejecutando trabajos con grupos y brigadas civiles que dependen de esta Comandancia den toda clase de facilidades a los compañeros que comprenda este aviso para que, sin demora, se presenten a este departamento de Personal, considerando que, de lo contrario, pasarán a depender directamente de los mismos, sobrentendiéndose que los haberes de dichos compañeros correrán a cargo de dichos organismos y unidades militares, no atendiendo por nuestra parte ninguna reclamación de este sentido.

Madrid, 29 de julio de 1937.—Visto bueno: El Coronel Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones.—Por el departamento de personal, El Jefe.

Inauguración del curso para obreros en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Requena

Con gran brillantez se celebró en el salón de actos de este instituto la apertura de curso para obreros que, por disposición del ministerio de Instrucción Pública, se ha de abrir en todos los Institutos de la España leal. A dicho acto asistió numeroso público, perteneciente principalmente a las Juventudes Libertarias; Luis Figueroa, por las Juventudes Socialistas; Alejandro Saez, por la F. E. T. E.; el ingeniero señor Martínez Risco, por el Transariado; el señor Alcaraz, por Izquierda Republicana, y el señor Lozano, por los catrulleros. Unas palabras de agradecimiento al ministerio por haber llevado a cabo la realización de una obra de tanta importancia y necesidad como es la que se va a realizar en estos cursos para obreros.

Nuevo ministro de la U. R. S. en el Japón

Moscú, 28.—Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de la U. R. S. en el Japón, Malavutski, que ya ha ocupado importantes puestos diplomáticos y fue en 1931 cónsul general de la U. R. S. en Karidui. Es un antiguo alumno del Instituto Politécnico.—A. I. M. A.

SASTRE DE MODA TEODOSIO

ATOCHA, 88

CARTELERAS

TEATROS

ALHAKAR.—(Refrigerado.) 6,30. Tu, gitano; yo, gitana. ASCASO.—(Vodvilas Laura Pinillos.) 6,15. Fortinoucha y Compañía. BARRAL.—6,30. Las doce en punto. CALDERON.—4 y 6,15 (cuarta semana). Ramper, Balder, Hermanas Diaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Inesita Pena y Orquesta. COMEDIA.—6,15. Hilos rojos. CHECA.—6,30. La Prudencia o Un padre para la Natl. ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 6,30. Bodas de sangre (de García Lorca) y canciones sencillitas. FUENCARRAL.—6,30. La verbena de la Paloma y La Revoltosa. GARCIA LORCA.—5 y 7. Variedades. Guillán, Anita Flores, Niña de los Peñes, Pompo y Thedy. Programa completo. IDEAL.—5,45 (extraordinaria). La del manojero de rosas y El truco de Rosario. JOAQUIN DICENTA.—6,15. ¡Ole con ole! LAIA.—6,30. El sol de la Humanidad. LATINA.—(Refrigerado.) 6,30. Lo que hablan las mujeres (de los Quintero) y Selección del folklore español con Variedades. MARAVILLAS.—6. Los cardenales. MARTIN.—6,15. Las ametralladoras. PARDINAS.—6,15. La del manojero de rosas. PAVON.—6,15. Ayer, frente al mar. PROGRESO.—7. Daniel. ZARZUELA.—4. Variedades. Moreno?, Tony Klees and Rossi, Los K. D. T. Retablos españoles, Orquesta España, Rafael Nieto, Munguel-Abalcáiz.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 11 a 9 (butaca, 1,50). Hacia el Polo Norte. ANSUR.—5 y 7. ¿Quién me quiere a mí? AVENIDA.—De 5 a 9. Flor de noche. BARCELÓ.—De 5 a 9. El payaso del circo. BELLAS ARTES.—De 5 a 9. Crimen y castigo. BENVENITE.—De 5 a 9. Quié me quiere a mí (en español). BUBAO.—4,45 y 6,45. Oro y plata. CALATRAVAS.—(Refrigerado.) De 11 a 9. La posada del Caballito Blanco. CAPITOL.—(Refrigerado.) 4 y 6. Barrios bajos (segunda semana). En español. CAHRETAS.—(Refrigerado.) De 11 a 9 (peseta). Inferno negro. CHAMBERLAIN.—De 5 a 9. La posada del Caballito Blanco. DORE.—5 y 7. Un hijo de familia y El hijo del cuatrero.



La Juventud en la guerra

Un solo pensamiento: fe en la victoria

En los recuerdos dolorosos de cuantos sucesos contrarios a nuestra armas se han producido en el transcurso de la guerra hemos de extrañar los fundamentos a nuestras afirmaciones, cuando hace poco tiempo creíamos que un optimismo exagerado era tan pernicioso como perder la victoria porque surja algún contratiempo, se pierda terreno o se retroceda.

Queremos recordar la influencia que tuvo en la elevación de nuestra moral la caída desgraciada de Málaga, y cómo después, en Guadalajara, en el Sur, supimos demostrar que aquella pérdida no restaba ánimos, hacia decaer nuestro sacrificio y heroísmo. Si todo fueran victorias, hubiéramos podido medir el temple de acero del Ejército republicano, precisamente las incidencias propias de la guerra son para nosotros los verdaderos estimuladores que nos hacen ser cada día más fuertes y valerosos. Peor que la pérdida material de un terreno es para nosotros, lo que nos batimos por una idea, por una patria y por la libertad, el quebranto, por pequeño que sea, de nuestra fe en vencer, que solamente en los aporados e insinceros puede producirse.

Se ha dicho muchas veces, y es la verdad, que a las puertas de Madrid es donde ha nacido con más pujanza el Ejército Popular y donde ha puesto a prueba el sacrificio de una población, el valor de muchos antifascistas y la cobardía aprensada de otros. Es indudable que hubiera sido mucho mejor el no haber llegado el enemigo a las puertas de la capital de la República, pero es casi seguro que el mundo no hubiera contemplado, sin esta demostración palpable, hasta dónde podía llegar el esfuerzo de un pueblo que sabe luchar por sus libertades.

Naturalmente que las derrotas no se producen como un fenómeno físico, y que tanto éstas como las victorias se producen por la incapacidad o capacidad del que manda o la mala o buena intención de sus mandatos.

Sigamos cada día más encendidos en la lucha contra el fascismo. Recordemos que en las revoluciones de todos los países pasaron éstas por trágicos momentos, y que no fué sólo el entusiasmo, sino éste asociado al valor y a la fe lo que les hizo lograr la victoria.

Tengamos confianza en la conquista por nosotros del porvenir de España; centupliquemos nuestro trabajo, nuestra voluntad y sacrificio, y sin optimismos propios de los que no saben enjuiciar exactamente lo difícil de nuestra empresa, pero sin desilusión ni decadencia en nuestra moral, confíemos en que mejorando nuestra capacidad, suprimiendo a los ineptos y elevando a los que lo merezcan a los puestos de mando en el Ejército y de responsabilidad en la retaguardia el triunfo de la España republicana no nos será jamás arrebatado.

Nuestro Pleno

Aceptamos, desde el primer día, el sacrificio sin apavorados. Al cabo de este año de lucha, la juventud antifascista tiene planteados numerosos problemas. Y, naturalmente, nosotros tenemos que fijar ante nuestra posición. Los jóvenes republicanos han de encontrar una orientación. Estamos, pues, obligados a marchar. Y como es la guerra el problema fundamental del momento presente, hemos de determinar nuestra opinión sobre los problemas que ella plantea con urgencia. Nosotros ya tenemos en esta senda marcada una trayectoria: apoyo decidido y entusiasta al Gobierno. Hoy más que ayer. Hemos podido apreciar en las últimas operaciones algo que hace tiempo echábamos de menos: una dirección inteligente y una mayor movilidad. Conseguir del todo el dinamismo en nuestro Ejército Popular será tal vez uno de los deseos de nuestro Pleno. Pero ante todo una absoluta sumisión al acto de guerra. Que nada ni nadie estorbe su labor.

GACETILLAS

NUESTROS PRISIONEROS. Los hechos victoriosos de nuestras armas en Brusel fueron tomados por la cámara cinematográfica puesta al servicio del Comisariado de Guerra y convertidos en un documental de un interés extraordinario que culmina en unas conversaciones sostenidas con soldados italianos capturados por nuestras tropas y con algunos de los aristócratas hechos prisioneros en aquella jornada gloriosa. Este film se proyectará en el Palacio de la Música a partir de hoy, todo Madrid antifascista pasará por dicho local para oír las interesantes manifestaciones de los soldados y aristócratas enemigos.

Palacio de la Música

HOY: SENSACIONAL ESTRENO: Nuestros prisioneros. (Una conversación con soldados y aristócratas fascistas prisioneros en Brusel.)

Huyendo del terror fascista, los soldados italianos desertan de Abisinia

Londres, 28.—El gobernador de la colonia Kenya (Africa), sir Robert Brooke-Pocham, ha comunicado al Gobierno inglés que tiene en un campo de concentración a 404 soldados italianos desertores del Ejército de ocupación de Abisinia y que en los últimos meses ha sido liberado a Kenya más de tres mil soldados, que huyen del terror desenfrenado en Abisinia.—A. I. M. A.

Emisiones del Frente Popular

Hoy, a las seis de la tarde, en la emisión La Voz del Frente Popular transmitida por Unión Radio, que es dedicada al Frente Popular de Madrid tendrá lugar la primera emisión de la serie "Los que escriben nuestros periódicos, hablan a los que se leen" con la intervención del camarada director jefe de A. B. C. en funciones de director, Marius Espinosa.

El vaporcito francés "Ri Ri" ha sido hundido por un barco pirata

"No se trata de seguir discutiendo, sino de llevar a efecto lo que se acuerde", dijo Maiski en el Comité de no intervención

Londres, 28.—En la última reunión de la Subcomisión del Comité de Londres, el camarada Maiski trató de la declaración de Grandi, según el cual el Gobierno italiano estaba conforme con el reconocimiento de Franco como beligerante de los voluntarios extranjeros retirados en España.

El Comité inglés de Ayuda Médica a España nos envía cuatro nuevas ambulancias

Londres, 28.—El Comité inglés de Ayuda Médica a España comunica que el próximo día 25 saldrán para la España leal cuatro nuevas ambulancias. No llevan emblemas de la Cruz Roja a fin de evitar que sean bombardeadas por los rebeldes, como ha sucedido anteriormente.—Febus.

Alicante, 28.—Se reciben noticias de que el vaporcito francés "Ri-Ri", que periódicamente hacía viajes de Marsella a Alicante con mercancías para esta provincia, ha sido hundido por un barco fascista. El "Ri-Ri" salió el miércoles día 21 de Marsella y debía haber llegado a Alicante el pasado domingo.

El semáforo de Barcelona informó que el jueves al mediodía, hora en que el "Ri-Ri" debía estar frente a la capital catalana, un barco pirata detenía a un vaporcito de las características del francés y se lo llevaba mar adentro, probablemente a Baleares. Posteriormente se ha sabido por la Prensa francesa que un vaporcito había sido hundido, que este vapor era de matrícula francesa y que iba de Marsella a Alicante. Por todos estos detalles se supone que se trata del "Ri-Ri".

El vapor desaparecido llevaba, entre otros víveres, cien toneladas de azúcar y veinticinco de leche condensada.—Febus.

PROCESO SENSACIONAL POR ESPIONAJE LOS ENCARTADOS SON DIEZ AFILIADOS AL P. O. U. M. Y OTRO A FALANGE

Valencia, 28.—El ministerio de Justicia ha facilitado la siguiente nota: «La Dirección General de Seguridad venía ocupándose de temas interesantes relativos a espionaje y en relación con actividades subversivas y de espionaje. Los diez primeros pertenecen al Partido Obrero de Unificación Marxista y el undécimo a Falange Española. Forman el atestado abundante documentación encontrada en el local del P. O. U. M.: claves, códigos telefónicos, documentos referentes a tráfico de diversas capitales, principalmente de Barcelona; comunicaciones de elementos extranjeros alusivas a entrevistas habidas dentro y fuera del territorio leal, y participación de elementos extranjeros en los antecedentes de espionaje y movimiento subversivo de mayo último. El fiscal de la República ha recibido orden de comparecer y actuar en el expediente en nombre del Gobierno. Asimismo, y por mediación del ministerio de Justicia, ha sido remitido a los Tribunales el documento por el cual es designado don Benito Pabón abogado defensor de los encartados pertenecientes al Partido Obrero de Unificación Marxista. En breve comenzará a actuar el juez especial por designación del Tribunal de Espionaje, con facultades necesarias para traer a su conocimiento aquellos sumarios y expedientes que sean precisos para la total definición de los hechos recogidos por la Dirección General de Seguridad y de cuantos trabajos se hayan realizado a causa de los mismos. El ministro de Justicia contesta por medio de esta nota a las demandas de información que ha recibido en relación con los atestados referidos y los hechos de su razón. Los detenidos cuya cita se hace al comienzo de esta nota han sido puestos a disposición directa e inmediata del Tribunal en las prisiones del Estado donde actualmente se encuentran. No necesita reiterar este ministerio la seguridad de que en el asunto a que esta nota afecta, como en todos los demás sujetos al conocimiento de los Tribunales».

EL CONFLICTO CHINOJAPONES Cómo se desarrolló la batalla a las puertas de Peiping

Se registran movimientos de protesta de los trabajadores japoneses contra la agresión a China del Norte

Peiping, 28.—Ya se van conociendo detalles del combate del día 26 a las puertas de esta capital. Llegaron de noche 26.500 soldados japoneses, en camiones del sector del Lukowai. Los camiones estaban cargados de municiones y de material de guerra. Los japoneses se presentaron a las 10 de la mañana, y regresaban a los cuarteles del barrio de las Embajadas. La guardia china abrió la puerta y dejó pasar a los primeros grupos de soldados; pero cuando ya algunos centenares estaban dentro, los demás fueron rechazados por la guardia china, que logró cerrar la puerta, copando así a los japoneses que ya habían entrado. Luego comenzaron desde las almenas que coronan la muralla, a arrojar bombas de mano sobre los asaltantes. El combate duró más de una hora, por lo cual los japoneses renunciaron a su empeño. Peiping tiene el aspecto de una ciudad sitiada. Todos los comercios están cerrados y circulan por las calles patrullas con uniforme. La situación es muy crítica.

Francia, Inglaterra e Italia han pedido al Japón que el barrio de las Legaciones quede fuera de la zona de combate. El japonés ha accedido a ello.—Fabra.

Bombardeo japonés sobre Mentuku

Pekin, 28.—La aviación japonesa ha bombardeado Mentuku, donde se encuentran unas minas de carbón pertenecientes a una Sociedad extranjera.—Fabra.

El general Chang-Kai-Chek felicita a los oficiales y soldados del 29 Ejército

Nankin, 28.—El general Chang-Kai-Chek ha telegrafado a los oficiales y soldados del 29 Ejército felicitándoles en nombre de toda la nación por la heroica defensa que han realizado del territorio nacional contra sus agresores. Continúan realizándose grandes preparativos de defensa y todos los estudiantes que recibieron la preparación militar han sido movilizados.—Fabra.

Nuevas operaciones japonesas

Tien Tsin, 28.—Los japoneses han comenzado las operaciones militares en la región de Lukut-Chiao y Feng-Tai.—Fabra.

Encarnizado combate a veinte kilómetros de Pekín

Tien Tsin, 28.—A 20 kilómetros de Pekín está en toda su intensidad la batalla enladrada entre los japoneses y la 37 División china.—Fabra.

Un plazo de cuarenta y ocho horas para que los japoneses evacuen la provincia de Hopei

Shanghai, 28.—Por orden de Chang-Kai-Chek, el general Chung-Chuek Yuan ha entregado un ultimátum a los japoneses, dándoles cuarenta y ocho horas de plazo para evacuar la provincia de Hopei.—Fabra.

El Japón tomará ahora una decisión grave

Tokio, 28.—El príncipe Kono ya ha declarado que ha llegado el momento en que el Japón adopte una decisión grave. El ministerio de Negocios Extranjeros considera ya insuficiente la retirada de la 37 División china para la seguridad de la guarnición de los residentes japoneses. Ha anunciado el envío de nuevos refuerzos a China.—Fabra.

Chung Chek Yuan defenderá a China a toda costa

Shanghai, 28.—El general Chung Chek Yuan, comandante del 29 Ejército y presidente del Consejo político del Hopei, y del Chaar, ha publicado un manifiesto prometiendo defender a China hasta el último hombre.—Fabra.

Los súbditos franceses, ingleses y americanos en Pekín se congregarán en el barrio diplomático

Pekin, 28.—La Embajada francesa se ha dirigido a los nacionales y protegidos franceses para que se congreguen hoy mismo en el barrio diplomático. Ingleses y americanos han adoptado análogas medidas.—Fabra.

Los trabajadores japoneses frente a la agresión en la China del Norte

Tokio, 28.—Se han recrudecido las represiones policíacas para sofocar el movimiento de protesta de los trabajadores japoneses contra la aventura bélica de la China del Norte. La Policía ha comunicado, por medio de los periódicos "Nippon Musante" (órgano del Partido Proletario japonés) y "Shakai Taiunto" (órgano del Partido Socialdemócrata) que "a causa de la situación provocada por los acontecimientos de la China del Norte no podrá celebrarse ningún mitin para discutir las circunstancias actuales y ninguna campaña por aumento de salarios, y que no será tolerado ningún conflicto entre los trabajadores y el capital". Los grandes terratenientes han recibido a este respecto instrucciones particulares, y el ministro del Interior ha acordado que todos los gobernadores tomen las medidas necesarias para impedir cualquier conflicto obrero y campesino y para reforzar la vigilancia sobre la actividad de los partidos proletarios.—A. I. M. A.

Los japoneses amenazan nuevamente

Pekin, 28.—Las autoridades chinas han rechazado definitivamente las exigencias japonesas, y un representante del Cuartel general japonés ha dirigido al general Chung-Chuek-Yuan un comunicado, en el que le manifiesta que si la 37 División china no evacua inmediatamente Pekín desarrollará una acción decisiva.—Fabra.

Los obreros y sus hijos podrán llegar a ser médicos, ingenieros, arquitectos... Para esto se han establecido los Institutos Obreros. ¡Obreros madrileños! Acudid a inscribirlos en el Instituto

En la retaguardia, este campesino, laboriosidad callada y constante, es el símbolo de nuestra lucha por el pan y la libertad (Foto Palomo.)

La prensa italiana se vanagloria de piraterías que sus marinos no se atreven a realizar

Moscú, 26.—El periódico "Izvestia", comentando un artículo del periódico "Corriere della Sera", en el que dan cuenta de haber sido bombardeados buques mercantes soviéticos por aviones italianos los días 14 y 19 de mayo cerca de las costas españolas, dicho periódico escribe: "En primer lugar, las informaciones de ese artículo son una pura invención; pero lo que es más característico de ese periódico italiano es la impudicia que manifiesta al dar la noticia de ataques directos de la aviación italiana contra los buques mercantes soviéticos, vanagloriándose de esos actos de piratería, aunque falsos."—Fabra.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

La amenaza fascista en Gibraltar. Baterías alemanas e italianas están emplazadas dominando el Peñón y la bahía

Londres, 28.—El corresponsal del "Daily Express", en Gibraltar, ha comunicado a su periódico que siguen los trabajos preparatorios para la colocación de nuevas baterías con cañones italianos en la colina más alta y más próxima que domina Gibraltar. Estos trabajos, autorizados por los rebeldes, están hechos por obreros españoles, junto a los antiguos muros de la torre de San Roque.

Los deportistas españoles son agasajados en Amberes

Amberes, 28.—Ya han llegado todas las Delegaciones españolas a la Olimpiada Obrera. En su honor se ha celebrado una gran recepción. Los deportistas españoles han hecho unas declaraciones a la Prensa belga, subrayando la ayuda prestada por el Gobierno español a su participación en la Olimpiada. Por todas partes el equipo español es objeto de efusivas muestras de cariño y admiración hacia el pueblo español.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

RETORNEMOS A GINEBRA

Por LOUIS DE BROUCKERE

El presidente de la II Internacional insiste en este artículo, que recientemente ha publicado en "Le Peuple", de Bruselas, en la necesidad urgente de someter el problema español al examen y decisión de la Sociedad de Naciones. El destacado líder socialista belga, que en tantas ocasiones ha demostrado su cariño por la causa de la República española, señala los peligros que gravitan sobre la paz europea y la necesidad de aprovechar una coyuntura, acaso la única, para oponerse a las audacias fascistas.

La política que las potencias democráticas han seguido en relación con el problema español no tiene ni siquiera la excusa del ézilo. No ha servido para refrenar la insolencia de los dictadores fascistas, sino que, por el contrario, las ha exaltado en un grado tal que ha llegado a ser insostenible aun a los más tímidos. No consiguió atenuar la dureza de la guerra en la Península Ibérica y, en cambio, prolongó las matanzas y multiplicó los sufrimientos. Y no sólo se mostró incapaz de disminuir los riesgos de una conflagración mundial, sino que aumentó los peligros de un estallido general. Jamás como en la época actual ha estado tan confuso el orden europeo. Por ello, los pueblos que hubieran querido defender el derecho por medio de la Política internacional no tienen más remedio, ante el peligro inminente que está expuesto, que defender con las armas en la mano su propia existencia.

Sin embargo, no insistiremos en esta convicción, cuya evidencia es hoy en día de claridad meridiana a los ojos de todos. Nada más tonto que las reprimendas retrospectivas. Ya no se trata de saber lo que ayer hubiera convenido hacer. Lo que interesa es decidir sobre lo que hoy debemos realizar. Sin olvidar que las circunstancias actuales dentro de las cuales nos movemos son mucho más difíciles—y no es lícito disimularlas—y mucho más peligrosas que las que imperaban en los comienzos del conflicto.

Los acontecimientos de España eran, bajo su aspecto internacional, de la competencia de la Sociedad de Naciones. Se prefirió, en cambio, tratarlos en el seno del Comité de Londres, donde Italia y Alemania están representadas con menor repugnancia. Visiblemente, se ha querido realizar una política de "entente" de cuatro potencias, reduciendo a Rusia a un papel secundario y desplazando a las restantes naciones representadas en el Comité a la función de comparsas. Ahora bien: a pesar de la extrema buena voluntad de Francia y de Inglaterra—buena voluntad que en ocasiones llegó a la más extrema debilidad—, se ha terminado por llegar a la disputa entre las cuatro potencias. La experiencia ha demostrado la imposibilidad, tanto política como moral, de mantener la paz europea bajo un dominio de grandes potencias cuyos intereses son opuestos y cuyas concepciones chocan unas con otras, y que no encuentran, ni aun dentro de una democracia de pequeños Estados, representantes de los intereses generales y órganos naturales de la opinión mundial, los elementos de influencia que podrán conducirlos hacia horizontes comunes.

El acuerdo se ha roto, y todo cuanto se haga para restablecerlo fracasará. Sería funesto querer disimular esta verdad y pretender la conclusión de cualquier arreglo tuciano, porque con ello no se haría más que exasperar las discrepancias e intensificar las competiciones, aumentando en grado extraordinario el desarreglo. Es fuertemente característico el hecho de que Alemania se hayan quedado prácticamente sola, y que todos los demás Estados, con insignificantes excepciones, hayan tomado partido en favor de la posición de Francia.

¡Vayamos a Ginebra! Es allí donde tenemos la última oportunidad para mantener la paz. En sus resoluciones de París, nuestras Internacionales han proclamado la necesidad de acudir a la Sociedad de Naciones, afirmando su voluntad de actuar por todos los medios para conseguir que los Gobiernos acepten esta solución. Todos cuantos han votado esta decisión están comprometidos a cumplirla. Esperamos que sabrán hacer honor a su palabra.

¡Vayamos a Ginebra! Es allí donde tenemos la última oportunidad para mantener la paz. En sus resoluciones de París, nuestras Internacionales han proclamado la necesidad de acudir a la Sociedad de Naciones, afirmando su voluntad de actuar por todos los medios para conseguir que los Gobiernos acepten esta solución. Todos cuantos han votado esta decisión están comprometidos a cumplirla. Esperamos que sabrán hacer honor a su palabra.

Los estudiantes y los metalúrgicos de Burdeos regalan una ambulancia a las tropas gubernamentales españolas

Burdeos, 27.—El periódico "France" anuncia que ha sido entregada al consul de Francia en Burdeos y embarcada con rumbo a Santander una ambulancia automovil completamente equipada ofrecida a las tropas gubernamentales españolas por la Unión General de Estudiantes Bordeleses y por el Sindicato Metalúrgico de Burdeos.—Fabra.

Relaciones comerciales hispano-soviéticas

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

La U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

La amenaza fascista en Gibraltar. Baterías alemanas e italianas están emplazadas dominando el Peñón y la bahía

Londres, 28.—El corresponsal del "Daily Express", en Gibraltar, ha comunicado a su periódico que siguen los trabajos preparatorios para la colocación de nuevas baterías con cañones italianos en la colina más alta y más próxima que domina Gibraltar. Estos trabajos, autorizados por los rebeldes, están hechos por obreros españoles, junto a los antiguos muros de la torre de San Roque.

Los deportistas españoles son agasajados en Amberes

Amberes, 28.—Ya han llegado todas las Delegaciones españolas a la Olimpiada Obrera. En su honor se ha celebrado una gran recepción. Los deportistas españoles han hecho unas declaraciones a la Prensa belga, subrayando la ayuda prestada por el Gobierno español a su participación en la Olimpiada. Por todas partes el equipo español es objeto de efusivas muestras de cariño y admiración hacia el pueblo español.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

Moscú, 28.—La U. R. S. S. ha adquirido en España una gran colección de simientes y pieles de limoneros y plantas de adorno.—A. I. M. A.

Los obreros de la U. R. S. S. adquiere en España grandes colecciones de simientes

"No se trata de seguir discutiendo, sino de llevar a efecto lo que se acuerde."

(Palabras de Maiski en el Comité de no intervención.)

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4. Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657. SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

MAÑANA SE REUNIRÁ EL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN El Gobierno soviético no modificará su posición, con- traria al reconocimiento de Franco como beligerante La mayoría de la Prensa británica opina que el abandono del sistema de no intervención ofrece serios peligros

El doctor Negrín recompensa a los avia- dores que derribaron dos Junkers en vuelo nocturno

Los nuevos capitanes de Aviación Carlos Castejón y Rodrigo Matéu, ascendidos por haber derribado dos Junkers en combates nocturnos, han sido felicitados personalmente por el jefe del Gobierno y el ministro de Defensa Nacional.

El presidente del Consejo de ministros ha regalado a los intrépidos aviadores relojes de oro con dedicatorias que recuerdan las respectivas hazañas.

Por su parte el ministro de Defensa Nacional ha acordado gratificar con veinticinco mil pesetas a cada uno de los heroicos pilotos.

NUEVO SERVICIO POLICIACO

Son detenidos tres individuos que se comunicaban con los facciosos

La Policía madrileña continúa activamente su labor de persecución contra los enemigos del pueblo que actúan en la retaguardia.

Ayer se practicó un importante servicio, siendo detenidos cuatro individuos, tres de ellos que provistos de linternas hacían señales a determinado punto de observación y desde aquí eran retransmitidas a una zona ocupada por los rebeldes en la Casa de Campo.

La amistad yanquisoviética

Una Escuadra norteamericana visita Vladivostok

Moscú, 27.—Ayer llegó a Vladivostok, en visita amistosa, la escuadra de los Estados Unidos, compuesta del crucero «Augusta» y cuatro destructores.

Los barcos llevaban el pabellón del almirante Yarnell, comandante de la escuadra asiática de los Estados Unidos.

Acudió a recibir a la escuadra el agregado militar de los Estados Unidos en la U. R. S. S. Faymonville.

Salieron al encuentro, a bordo de un destructor, los jefes de la escuadra soviética en el Océano Pacífico.—Fabra.

Declaraciones de González Peña sobre la unión proletaria

Valencia, 28.—Hoy ha aparecido el primer número, en su tercera época, del periódico «Verdad», órgano del Partido Comunista.

Dirige un saludo a la Prensa del territorio leal, y en particular a «Frente Rojo» y «Mundo Obrero», a quienes llama hermanos mayores. Publica una conversación con González Peña, en la que, entre otras cosas, dice:

«De la necesidad de la fusión es superfluo hablar. Todos estamos convencidos de ello. Lo importante es que esta unión dé los resultados que estén de acuerdo con las necesidades. Yo juzgo necesario un período, que desearía fuese lo más corto posible, en el que los representantes de los dos partidos imaginemos que ya está hecha la unión y empecemos a actuar sobre aquellos extremos en que estamos de acuerdo. Si no encontramos obstáculos es que efectivamente encajan nuestras posiciones fundamentalistas. Sobre lo que no cabe duda es que a nosotros, como marxistas, lo que nos ha separado más que el fondo de nuestra doctrina ha sido el procedimiento para alcanzarla. En esto es donde yo creo que debemos hacer la experiencia para trabajar juntos, y si no lo conseguimos, acostumbrar a nuestros camaradas a ese trabajo en común.»

Una acertada medida de la C. N. T. y de la U. G. T. valencianas

Valencia, 28.—La Federación local de Sindicatos C. N. T. y el Secretariado provincial de la U. G. T., han hecho público que en aquellos casos en que las autoridades se ven precisadas a imponer sanciones a establecimientos controlados, interviniendo o incautados, por algún de los precios, serán severamente sancionados los componentes de los Comités de control de dichas casas, llegando incluso a la retirada del carnet sindical, sanción que llevará aparejada la separación del trabajo.—Febus.

Lea usted POLITICA



Trabajadores de una zona de cementos, espumas de cemento y combatientes de acero (Foto Alfrecan.)

de no intervención ofrece serios peligros

Londres, 28.—En los círculos británicos bien informados se afirma, ante la eventualidad de una nueva reunión del Subcomité de no intervención, que la actitud del Gobierno de Londres no ha cambiado en lo que se refiere a hacer depender la discusión de reconocimiento del derecho de beligerante de la retirada voluntaria establecida el 14 de julio. Se anuncia oficialmente que el Subcomité se reunirá el viernes, a las cuatro de la tarde.—Fabra.

esta entrevista la actitud de su Gobierno en lo relativo al reconocimiento del derecho de beligerancia, y según indicaciones recogidas en los círculos soviéticos, el Gobierno ruso no tiene el menor propósito de modificar su actitud en este asunto.—Fabra.

Parece que Francia acepta íntegramente el plan británico

París, 28.—El texto de la contestación francesa a la proposición británica relativa a los asuntos de España ha quedado definitivamente redactada. El documento será entregado esta mañana tarde en Londres, y por él parece que se acepten las proposiciones del Gobierno inglés.—Fabra.

El "Times" dice que la "no intervención" no es más que un eufemismo para la intervención controlada

Londres, 28.—Comentando la situación de las negociaciones del Comité de no intervención, la mayoría de los periódicos declaran que el abandono de la no intervención como piden algunos representantes el comienzo de una marcha independiente cuyo fin no podría preverse, y asegura que por imperfecta que sea en

su forma actual representa, al fin y al cabo, un serio impedimento. En cuanto a los síntomas de aproximación angloitaliana, iniciados por Grandi, la Prensa declara que esto representaría una posición más moderada de Italia en la cuestión española. El "Times" dice: "Desde el principio se comprendió que la no intervención era un eufemismo para la intervención controlada, pero, aun así, las críticas de esta política deben admitir que la intervención controlada vale mil veces más que una intervención sin control. Prevenir a una de las principales funciones de la diplomacia, y la manera cómo se realiza el labor hasta ahora ha impedido una exploración internacional demasiado seria. Sin embargo, el peligro continúa existiendo. Es posible que los Gobiernos no estén de acuerdo con las proposiciones que les son sometidas.—Fabra.

La U. R. S. S. no rectificará su posición en cuanto al reconocimiento de Franco como beligerante

Londres, 28.—El embajador de la U. R. S. S. en esta capital estuvo en el Foreign Office conferenciando con lord Plymouth acerca del plan británico sobre el mantenimiento del control en España. Parece que Maiski ha concretado en

¿POR QUE ESTA USTED EN MADRID? "MUY SENCILLO: POR CARIÑO A MADRID", RESPONDEN LORETO PRADO Y CHICOTE

En este caso, la pregunta ha de hacerse en plural. Nadie puede imaginar separadas las figuras de Loreto Prado y de Enrique Chicote. Han sido muchos años de trabajar juntos, de correr ién-

Actos de terrorismo en Inglaterra con motivo de un viaje real

INCENDIO DE UNAS CASAS DE ADUANAS

Londres, 28.—Con motivo del viaje de los reyes ingleses a Belfast, se han registrado varios actos de terrorismo a lo largo de la frontera del Estado libre y el Ulster.

Han sido incendiadas algunas casetas de Aduanas por grupos armados, y en Dundalm, fué minado y casi destruido el puente del ferrocarril.—Fabra.

SON MINADOS LOS PUENTES DEL FERROCARRIL Y CORTADAS LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS

Belfast, 28.—Se comentan mucho los actos de terrorismo cometidos a lo largo de la frontera, donde como se sabe, han sido minados varios puentes del ferrocarril e incendiadas algunas casetas de Aduanas. Todo, al parecer, preparado contra el viaje de los reyes de Inglaterra, y para expresar de una manera estridente la angustia de algunos elementos.

El doctor Negrín regresa a Valencia

Valencia, 28.—Regresó el jefe del Gobierno, que estuvo durante toda la mañana trabajando en su despacho, sin recibir visitas.—Febus.

También en varios puntos han sido cortadas las comunicaciones telefónicas.

En la línea férrea de Dublin a Belfast se produjo un atentado, y los viajeros tuvieron que seguir la marcha a pie. La frontera ha quedado guardada por numerosas fuerzas de Policía movilizadas en Dublin y enviadas con urgencia a aquellos puntos. En Belfast, las cerimonias con motivo del viaje de los reyes se han desarrollado sin incidentes.—Fabra.

LOS REVOLTOSOS DESTRUYEN LOS EDIFICIOS DE LA ADUANA CON BOMBAS DE MANO

Londres, 28.—Siete individuos armados de fusiles ametralladores han disparado a boca de jarro contra los funcionarios de las oficinas de Aduanas de la carretera de Dublin a Belfast, después de haber destruido el edificio con bombas de mano.—Fabra.

PERFILES DEL DIA UN MAL ARBITRO

No lo podemos evitar. Sentimos por mister Edén una simpatía irrefrenable, como algo superior a nuestras

potencias anímicas. No obstante la seriedad imponente con que ha de vestir su cargo de árbitro de la paz mundial, nos parece... cómo lo diremos para que no resulte irrespetuoso... el tipo perfecto del madrileño castizo que ha sabido explotar sus condiciones personales para llegar nada menos que a ser el jefe supremo del Foreign Office y orientador indiscutido de la severa política británica. A mister Edén le adivinamos admirablemente, desde luego, el fraje y el "ocho reflejos"; pero sospechamos que no le irían peor una gorrilla blanca deada y un pañuelo al cuello. De aquí que le tratemos con cierta relativa familiaridad, que da lugar a que le tomemos en estas tierras de los madriles por el nombre a quien se le cuenta todo. No hay incidente de nuestra contienda que no sea puzado, por ambos bandos, en el inmediato conocimiento de mister Edén. Si antaño, cuando teníamos mejor humor—y cuando la Iglesia nos favorecía con sus relaciones diplomáticas—, todo se lo contábamos al nuncio, ahora, en esta época de laicismo y de Comité de no intervención, todo se lo decimos al honorable mister Edén, quien a estas alturas, entre lo que le dicen los Gobiernos y lo que le relatamos los periódicos, y lo que le insinúa von Ribbentrop, debe poseer una documentación admirable de toda la cuestión española. Pero, ¡ah!, mister Edén tiene la gran virtud de no darse por enterado de las cosas—o, por lo menos, de no responder a lo que se le pregunta—, sino al estilo de nuestras clásicas brutas: después de haber rezado cien credos. No le extraña, pues, que le hagamos hoy otra pregunta inocente, sin ánimo—claro

está—de obtener una contestación hasta dentro de un año.

Porque rueda hoy por las agencias un magnífico telegrama de Londres, donde se dice que el Comité de Ayuda a España nos va a recibir una ambulancia sanitaria. Ahora bien, para evitar que la ametrillen los facciosos, al igual que sucedió con otra anterior, se van a abstener de pintar en ésta el emblema de la Cruz Roja. El telegrama, no obstante su redacción escaleta, rezuma ironía y humorismo legítimamente ingleses, y que a nosotros, a pesar de los pesares, nos produce un efecto en nuestros labios, un amargor y nitid birlescos. Si esto lo unimos a ese otro telegrama que da cuenta del fallecimiento en el frente de Brunete de otro doctor inglés, ametrallado mientras se dedicaba a recoger heridos y trasladarlos a la ambulancia, nos consideramos ya autorizados para preguntarle a mister Edén que piensa de todo ello.

En que se ve, el emblema de la Cruz Roja es uno de los blasones preferidos por los soldados alemanes e italianos que tenemos enfrente. Y si sospechar que bajo ese emblema se ampara un sábitulo de la olvida Albián, mejor que mejor. Nosotros, naturalmente, no somos tan ingenuos que vayamos a apelar a los sentimientos humanitarios de un ministro de Estado inglés, que viene tradicionalmente obligado, por su cargo, a reprimirlos; pero al creemos que cuando se trata de que las víctimas son ingleses auténticos, una leve llamada al orden no está de más. Porque no quedaría en muy buen lugar el flemático mister Edén si resultaba que nosotros mostráramos más sentimiento que el por la muerte de un compatriota suyo. Y nada digamos de la Cruz Roja, a quien nosotros respetamos todavía, aunque no sea más que por diferenciarnos de los judíos y los italianos. Pero nos hacemos cargo de que los tiempos y la civilización imponen estas diferencias, muestras de los adelantos del fascismo. Antaño, los florentinos—compatriotas de Mussolini—practicaban la guerra con tal caballerosidad que además de tocar durante todo un mes la célebre campana "Martella" para avisar a sus enemigos, les advertían a éstos de sus propios efectos, mutilaciones, etcétera, y se comprometían a no batallar de noche y a no tender emboscadas. Hoy, la magnífica y humanitaria civilización fascista ha cambiado los procedimientos, y obliga a los ingleses a suprimir la enseña de la Cruz Roja, como medio seguro de protegerla. Por ello es por lo que, ya familiarizados a preguntárselo todo a mister Edén—aunque más familiarizados a que no conteste—, le pedimos hoy que nos diga que le parece todo ello. Aunque, como buen árbitro—bueno en el sentido de conocer todas las muerterillas, claro está—, se haya también familiarizado a su vez con todos los diécticos que se le dirigen. Y no se quiera dar por enterado de lo que decimos nosotros—indescubies, según el distinguido Dorf Cooper—, sino de lo que tienen que hacer sus propios compatriotas, los del Comité de Ayuda a España. Y de que quien ha cambiado en Brunete no ha sido un rojo, sino un inglés.

Pero... Ahora caemos. Mister Edén no puede enterarse ahora de nada



Por qué está usted en Madrid? se ha convertido en "¿Por qué están ustedes en Madrid?"

La cara de Enrique Chicote se ensancha en el asombro.

—¿Que por qué estamos en Madrid? Muy sencillo: por cariño a Madrid. Los dos somos madrileños. Desde hace cincuenta años trabajamos en Madrid, sin faltar una sola temporada. Que, como usted sabe, eran temporadas de casi todo el año.

—Pero en Madrid han caído bombas, granadas de obuses... Ustedes podían estar trabajando lejos de aquí, sin ningún peligro.

—¿Que nos va usted a decir de las bombas y de los obuses? Hemos tenido bien cerca la prueba de ellos.

—¿Ha caído en su casa algún proyectil?

—Alguno!—responde Chicote por los dos—. En casa de Loreto cayó primero una bomba de aviación. Por fortuna, ya estábamos en el sótano. La bomba no llegó a estallar, pero atravesó tres pisos y se quedó en el comedor de su casa. Eso fué lo primero. Después llegaron varias granadas de cañón y algunas bombas incendiarias. La casa se quedó agujerada por todas partes y nos tuvimos que marchar de ella, dejando allí mucho equipaje adquirido a costa de muchos años de trabajo.

—En casa de Enrique—interviene Loreto Prado—también han caído algunos obuses. Nos hemos quedado sin nada.

Los aviadores soviéticos son recibidos por el presidente Roosevelt

También visitaron a diversos ministros y a otros altos funcionarios

Washington, 28.—Los aviadores soviéticos Gromov, Yumachev y Kalinin han sido recibidos por el Presidente Roosevelt, quien sostuvo con ellos una larga conversación, haciéndoles múltiples preguntas sobre su raid y las condiciones del «Ant 25». También fueron recibidos los aviadores por el secretario de Estado, Hull; el ministro de la Guerra, Woodring, y el ministro de Comercio, Root. Tuviron asimismo una detenida entrevista con los colaboradores de la Oficina de Asuntos Comerciales de los Estados Unidos. Visitaron al jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Kriz, y a otros seis funcionarios del ministerio de la Guerra.—A. I. M. A.

Duelo en los medios periodísticos por la muerte de Gerda Taro

París, 28.—En los medios periodísticos de izquierda ha causado gran impresión la muerte de Gerda Taro, reportera gráfica de «Ce Soir», conocida por el seudónimo de Taro. Era de nacionalidad polaca y pertenecía al «Ce Soir» desde su fundación; contaba veinte y seis años. Sus restos son esperados hoy en Toulouse.

El periódico da cuenta de la muerte de su reportera en una amplia información, y expresa la seguridad de que París acompañará al cadáver a su última morada.—Fabra.

EL CADAVER ES TRASLADADO A VALENCIA

Valencia, 28.—Esta mañana llegó a esta capital, procedente de Madrid, el cadáver de la periodista francesa Gerda Taro, y que se encontraba en el frente de Brunete días pasados. Acompañaban al cadáver desde Madrid una representación de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, el periodista francés monsieur Soris, el poeta Pérez Irizante y el camarada Vidal.

Al llegar el cadáver a la Casa de la Alianza de Intelectuales de Valencia, fueron depositados sobre el féretro varios ramos de flores. La caja mortuoria, de canoa, fué depositada en el salón de la citada casa, y durante todo el día han acudido a dicho centro representaciones de los ministerios, partidos y organizaciones, que también depositaron ramos de flores sobre el féretro.

El traslado de los restos de la reportera de «Ce Soir» a Francia se efectuará mañana por la mañana.—Febus.

«Trell» publica una ferviente salutación del P. S. U. al Gobierno de la República

Barcelona, 28.—El órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, «Trell», publica el siguiente saludo al Gobierno de la República:

«La primera conferencia de Partido Socialista Unificado envía una ferviente salutación al Gobierno del Frente Popular de la República, bajo cuya gestión nuestro pueblo ha comenzado a andar por el camino de la victoria. La presentación auténtica de la causa antifascista de todos los españoles y de todos los pueblos unidos a la República, la primera Conferencia del P. S. U. ratifica la adhesión de ayuda entusiasta de nuestro Partido al Gobierno legítimo, llamado a ocupar su puesto interpretando los sentimientos de nuestro pueblo por la máxima representación de la República: Manuel Aznar, Presidente legítimo de todos los españoles.»

Nuestra Conferencia nacional se orienta hacia el futuro anual y sectorial de la autonomía definitiva antifascista, para hacer con ella una mejor organización de todas nuestras fuerzas que nos acerquen a la deseada victoria sobre la horda invasora del fascismo internacional y los traidores que en forma criminalmente la invasión de que es objeto nuestra Patria.

«Viva España! Viva Cataluña! Viva la República!»—Febus.

ante de una mesa, frente a las curules, y dije: Voy a emprender la renovación del teatro. No, eso no se puede hacer.

Enrique Chicote hace una pausa antes de decirme sus últimas palabras sobre este tema.

El teatro se renovará por sí solo. Sin que se lo proponga ningún autor. Surgirá el autor o los autores que lleven la empresa a la práctica sin haberse propuesto previamente. La voluntad de uno no es bastante para hacerlo.

Dejamos a Loreto Prado y a Enrique Chicote en el teatro Esclava. Hace pocos días que terminó la temporada, que han resultado brillantemente. Allí quedan tan animados como cuando los encontramos. Esta ha sido la cincuenta temporada que trabajan en Madrid. Y la fecha que debía haberse celebrado y festejado ha pasado en silencio, impuesto por las trágicas circunstancias que atravesó Madrid y el pueblo madrileño, al que ellos quieren tanto que han sacrificado a este amor sus intereses particulares.—J. C.